

我市集中学习新修改的《行政诉讼法》

领会立法精神 推进依法行政

本报讯 (记者 郭坤 通讯员 孙长付)新修改的《行政诉讼法》扩大了行政诉讼受案范围,行政机关的行政活动将在更大范围内接受司法监督,对行政机关依法行政提出了更高要求。同时进一步完善了行政诉讼制度,在立案、管辖、调解、执行等多方面都作了新规定,对各级法院的行政审判工作提出了新要求,无论是行政执法机关还是法院,都必须深刻领会新的《行政诉讼法》,以积极的态度,充分做好新

的《行政诉讼法》实施前的各项准备工作。”4月13日,在市全面推进依法行政工作领导小组与市中级人民法院联合组织举办的学习新《行政诉讼法》集中培训上,市中级人民法院行政庭庭长孙长付对记者说。

据了解,对于这次培训,我市各级各部门都给予了高度重视和积极支持,市人大常委会、市政协、市纪委、市委政法委、市委组织部、市委宣传部、市政府法制办都应邀专门派人参加培训。市委

组织部、市委党校还专门组织在党校参加春季班学习培训的167名学员参加了这次培训,市直各中级人民法院派出110多名执法人员参加学习培训。此外,濮阳市人民法院、立案登记人员等参加学习培训。

培训中,宋炉安针对《行政诉讼法》的修改与推进法治政府建设的有关问题,从《行政诉讼法》修改的背景和行政审判的价值取向,针对《行政诉讼法》修改后的重大变化与调整,从受案范围的扩大、诉讼管理制度的改革、当事人资格的变化到行政首

长出庭应诉制度,从诉讼时效的调整到立案登记制度的改革,从调解制度的发展到行政审判判决制度的改革等多个方面,全面解读了新修改的《行政诉讼法》所展现的亮点与热点问题,对立法精神的领会、审判实践的具体实施等,都作了详细阐述。宋雅芳就如何全面解读《政府信息公开条例》,怎样推进政务公开、保障人民群众知情权、政府信息公开工作中应注意哪些问题等作了专题讲座。

同时,曹建芳结合自己所办的实际案例,从网上交友要谨慎,不深夜外出、不要单独去偏僻之处,不贪图钱财、不轻信别人,守住法律底线,绝不参与打架、更不帮人打架等多个方面,与同学们畅谈了青少年该如何避免被犯罪伤害。

在讲座最后,曹建芳还向同学们提出了希望:希望同学们珍惜现在的校园生活,遵纪守法、努力学习,掌握一门专业技术,将来靠技术、靠劳动、靠创业立足社会、自食其力、孝敬父母。

市中级人民法院法官送法进校园 列举校园常见犯罪及后果 教育学生守法用法

本报讯 (记者 郭坤)日前,鹤壁汽车工程职业学院千余名师生齐聚广场,聆听了市中级人民法院少年审判合议庭庭长曹建芳带来的《知法守法,青春无悔》法制主题讲座。

针对学生的特点,曹建芳首先用《狗熊掰棒子》的寓言故事,引出了几个校园常见的犯罪类型,并结合实例为同学们详细讲解了故意毁坏财物罪、故意伤害罪、盗窃罪、抢劫罪、寻衅滋事罪等罪行的特点及处罚结果,教育学生如何做到不违法犯罪。

同时,曹建芳结合自己所办的实际案例,从网上交友要谨慎,不深夜外出、不要单独去偏僻之处,不贪图钱财、不轻信别人,守住法律底线,绝不参与打架、更不帮人打架等多个方面,与同学们畅谈了青少年该如何避免被犯罪伤害。

在讲座最后,曹建芳还向同学们提出了希望:希望同学们珍惜现在的校园生活,遵纪守法、努力学习,掌握一门专业技术,将来靠技术、靠劳动、靠创业立足社会、自食其力、孝敬父母。

浚县法院向当事人 发放明示告知书:

办案是透明公正的 请不要托关系打招呼

本报讯 (记者 郭坤 通讯员 刘国禹)“法院办案是透明、廉洁、公正的,请您在案件立案、审理及执行过程中,不要找案外人托关系、打招呼……”自今年3月下旬以来,浚县法院为立案的当事人除了发放廉政监督卡、诉讼风险提示书和诉讼权利义务书外,又增加发放了明示告知书。通过一段时间的试运行,当事人对浚县法院发放明示告知书的作法交口称赞。

浚县法院的明示告知书主要内容为:浚县法院案件办理程序全部公开,并全程接受社会监督。请您在案件立案、审理及执行过程中,不要找案外人托关系、打招呼、批条子、送财物,否则将被记录在案,并会在第一时间向对方当事人通报,您将承担因此产生的一切后果。欢迎您对我们的工作给予监督!

据介绍,在发放明示告知书制度的试运行过程中,浚县法院主要给立案的原告一方当事人发放,首先让原告在立案阶段就明白法院办案是透明、廉洁、公正的,找人托关系不但起不到好的作用,还有可能承担相应的法律后果。目前,浚县法院根据试运行的良好效果,将向全案当事人发放明示告知书。



今年是世界反法西斯战争胜利70周年,同时也是中国人民抗日战争胜利70周年,市中级人民法院将提升干警的爱国热情作为道德讲堂中的重要一课,近日组织全院20余名中层正职干警到鹤壁抗日战争纪念馆参观。 本报记者 郭坤 通讯员 悦少燕 摄

锤炼过硬队伍 打造精品法院

山城区法院推行院长、庭长带头办案制度 审理疑难复杂案件 为青年法官做示范

本报讯 (记者 郭坤)近日,山城区法院审理了一起离婚案,与以往不同的是,此次坐在审判长位置上审理此案的是山城区法院党组书记、院长吕文涛。据了解,该院于日前开始推行院长、庭长带头办案制度,让院长、庭长穿上法袍回归法官角色,带头审理疑难复杂案件,改变“审者不判、判者不审”的模式。

吕文涛审理的这起案件,原、被告对立情绪严重,特别是在子女抚养权问题上针锋相对,原告对被告两年多未让其见女儿极为不满,情绪很不稳定,被告则指责原告不关心女儿,双方激烈交锋,气氛十分紧张。吕文涛找准矛盾点,采取“亲情感召法”,让双方的对立情绪就此得到缓和。整个庭审张弛有度、规范高效。

据了解,为推进审判权运行机制改革,山城区法院把院长、庭长带头办案作为充分发挥审判职

能的重要实践,加大组织推动,建立制度规范。将院长、审委会委员直接编入合议庭担任审判长,并且对任务量作了严格规定,让院长、庭长卸下繁重的行政事务,穿上法袍,敲响法槌,回归法官角色,带头审理疑难复杂案件,切实改变“审者不判、判者不审”的审判模式。

“推行院长、庭长带头办案制度,既推进了审判权运行机制改革,缓解了案多人少的审判压力,也调动了全院法官办案的积极性,增强了法官的责任感和使命感,更能够对青年法官起到传帮带的作用,提升全院整体办案水平,促进审判质效的全面提高。”吕文涛说。



市中级人民法院 鹤壁日报社 联办

主 办: 鹤壁日报社 鹤壁市人力资源和社会保障局

独家冠名: 鹤壁诚城房地产开发有限公司

媒体支持: 鹤壁日报 淇河晨报 鹤壁网 河南手机报-鹤壁版 掌上鹤壁

招商热线: 13503929602房产 13603925541汽车 13803923649家居

诚城地产杯

2015春季住宅产业文化节

中国·鹤壁 同时举办春季大型车展 家居建材博览会 企业大型现场招聘会暨第四届姻缘缘

4月24日~4月26日 市会展中心广场

城·桃花源

汽车参展品牌: 奔驰、宝马、奥迪、凯迪拉克、雷诺、福特、东风悦达起亚、北京现代、别克、上海大众斯柯达、广汽本田、雪铁龙、上海大众、一汽-大众、东风日产、雪佛兰、东风本田、一汽丰田、北京汽车、长安、吉利、广汽传祺、五菱、众泰、华泰、东风风行、北汽幻速、奇瑞、一汽奔腾、东南、东风风神、力帆、比亚迪、长城、宝骏、北汽威旺、英致等。

电动汽车参展品牌: 银泰、陆地方舟、绿野、力帆、大阳等。

自行车参展品牌: 环球UCC自行车、崔克自行车等。

届时,方圆二手车广场专业评估师将为民提供二手车免费咨询服务

社址:鹤壁市淇滨区华夏南路 邮编:458030 联系电话:办公室 3313857 日报编辑部 3313871 晨报新闻服务热线 3313880 鹤壁网(www.hebiw.com) 3313875 广告部 3313877 发行部 3319180 印刷厂 3319209 13783923669 本报印刷厂印刷 定价每月25.00元 广告经营许可证:4106004000006